
Esercizi
E7.16 [0DN]Note:metodo Babilonese per la radice quadrata. Sia 𝑆 > 0 e consideriamo

la successione definita per ricorrenza da

𝑥𝑛+1 =
1
2 (𝑥𝑛 + 𝑆

𝑥𝑛
) ;

mostrate che 𝑥𝑛 → √𝑆 e che, per 𝑆 ∈ [1/4, 1] e 𝑥0 = 1, la
convergenza è superquadratica, cioè

||𝑥𝑛 −√𝑆|| ≤ 21−2𝑛 .

Trovate una funzione 𝑓(𝑥) (dipendente da 𝑆 ) tale che la precedente
iterazione si possa vedere come un metodo di Newton, cioè

𝑥 − 𝑓(𝑥)
𝑓′(𝑥) =

1
2 (𝑥 + 𝑆

𝑥) .

Generalizzate il metodo Babilonese per trovare una radice 𝑘√𝑆.

Soluzione 1. [0DP]
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